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 Перш ніж реалізовувати будь-який проект необхідно провести комплекс-

ний аналіз доцільності його впровадження. Йдеться про комерційний аналіз 

проекту, технічний аналіз, екологічний, інституційний, соціальний, фінансовий, 

економічний. Визначальним при цьому є оцінка ефективності проекту, в уза-

гальнюючому визначенні – наскільки вигоди від реалізації проекту перевищу-

ватимуть затрати на його реалізацію. Вивченню підходів до оцінки ефективнос-

ті проектів присвячені праці багатьох авторів, втім практичний аспект застосу-

вання цих підходів вимагає глибшого аналізу та уточнення визначення вигод та 

затрат з урахуванням діючого законодавства та національних стандартів обліку. 

Згідно аналізу останніх досліджень та публікацій з питань обґрунтування 

проектів безумовно вірно трактуються основні підходи, методичні засади оцін-

ки ефективності проектів. Однак ці підходи носять, як правило, загальний хара-

ктер і не спрямовані на практичне застосування, а саме – не орієнтовані на осо-

бливості законодавства, стандарти обліку тощо. Виникає необхідність досліди-

ти практичні аспекти економічного обґрунтування проектів і, перш за все, оцін-

ки ефективності їх реалізації. При економічному обґрунтуванні проектів основ-

ним є порівняння затрат на проект з результатами, які очікуються від його реа-

лізації. Таким чином, треба визначити реальні затрати, обґрунтовані результати 

та порівняти їх, щоб зробити висновок про доцільність впровадження чи відхи-

лення проекту. Затрати на проект по суті – це сума коштів, яка повністю забез-

печить впровадження проекту. При її визначенні слід враховувати особливості 

обліку нових активів, податкове законодавство, методи та особливості нараху-

вання амортизації, втрати прибутку підприємством при знятті з балансу недоа-

мортизованих активів, необхідність залучення додаткових оборотних активів, 

вплив чинників часу, які знецінюють затрати на проект. При визначенні резуль-

татів необхідно врахувати всі чинники, які визначають прибуток від проекту – 

зміну обсягів реалізації продукції, зміну ціни за рахунок поліпшення якісних та 

споживчих характеристик продукції, зміну собівартості, у тому числі економію 

на умовно-постійних витратах, приріст амортизації від нових фондів, що впро-

ваджуються, податкове законодавство, а також рівень втрат чистих грошових 

потоків, що очікуються, під впливом чинників часу. При цьому "якість" обґрун-

тування проекту залежить від об’єктивності його життєвого циклу тобто періо-

ду, протягом якого очікується отримувати вигоди (результати). Все це дозво-

лить в підсумку реально оцінити ефективність проекту і прийняти правильне 

рішення щодо його реалізації. 
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